Задачи экономического воспитания.
1.Развивать интерес у детей к познанию экономической картины мира, потребность узнавать новое.

2. Формировать экономический кругозор (компетентность) первоначальные экономические знания и умения, предпосылки экономического мышления.

3.Помочь детям освоить базисные представления (экономические, математические, экологические) об окружающем предметном мире духовных и материальных ценностей, накопить первичный опыт в экологическом отношении.

4.Воспитывать этические и деловые качества (бережливость, рациональность, трудолюбие, расчетливость, честность, щедрость и т.д.).

5.Развивать у детей самостоятельность, любознательность, ответственность, способность творчески мыслить.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТЫНДЫ
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Воспитатель:

Коробкова Людмила Константиновна, 

Конспект НОД

«В гостях у Ватрушкина» в старшей группе.

«Беречь леса, поля и реки, чтоб сохранилось все на свете» в средней группе.

игра – соревнование «Поле чудес»

Конспект НОД

«Поможем Красной Шапочке»

в старшей группе.
Конспект НОД

«Волшебные помощники».

Конспект НОД

«В гостях у Ватрушкина» в старшей группе.
Цель: Познакомить детей с технологией  изготовления печенья.

Образовательные области:

Познавательное развитие: Формировать умение рационально использовать капитальные ресурсы ( все что сделано руками человека: мука, масло, сахар). Закрепить знания о потребностях человека.
Социально-коммуникативное: Воспитывать бережное отношение к продуктам питания; уважение к труду людей.

Речевое развитие: Развивать связную речь, обогащать словарь: миксер, взбиваем, формочки, технология.

Предварительная работа:

Беседа «Откуда хлеб пришел?»

Д.и. «Кому что надо»

Загадывание загадок.

Рассматривание картины «Рожь» И.Шишкина.

Чтение стихотворения « Склонила тяжелую голову рожь» Я.Дягуте.

Демонстрационный материал:
Письмо от Ватрушкина. Технологическая карта изготовления печенья, продукты для теста, посуда для замешивания теста.

Раздаточный материал: Тесто, доски, скалки, формочки.

Технологии: Продуктивно-игровая, здоровьесберегающая.

Ход НОД:

1.Создание игровой мотивации.

Дети сидят полукругом.

Воспитатель: Дети, сегодня утром почтальон Печкин принес письмо. Вот оно. Давайте прочитаем его и узнаем от кого оно и о чем нам пишут.

«Здравствуйте, ребята! Недавно я научился печь печенье, и теперь приглашаю вас к себе в гости, хочу вас познакомить с его изготовлением.»

Ваш друг Андрюша Ватрушкин.

Воспитатель: Ребята, хотите побывать у Андрюши и научиться печь печенье?
 Тогда отправляемся в путь, говорим волшебные слова: 

На одной ножке покружусь, 
В гостях у Андрюши окажусь.

2.Постановка цели:

Появляется Ватрушкин.
Здравствуйте ребята! Я рад , что вы ко мне пришли. А у меня для вас сюрприз есть. Хочу научить вас печь печенье.

Воспитатель: Мы с ребятами  с удовольствием бы испекли печенье, но не знаем, как это сделать.

Ватрушкин: Не переживайте, а лучше вспомните из чего можно замесить тесто.

Дети: Нужна мука, масло, сахар, яйцо и т.д.

Ватрушкин: Вот видите, вы сами знаете, что нужны продукты. А чтобы правильно испечь печенье, я принес для вас специальную карту, где указано какие продукты нужны, какие инструменты и рецепт – как правильно замесить тесто и в каком порядке ( показывает технологическую карту). Мне нужен помощник (выходит ребенок, прикрепляет карту к доске). А я посижу, да на вас посмотрю, как вы тут трудиться будете).
3.Сообщение нового:

Воспитатель: Чтобы печенье испечь, что сначала нужно сделать?

Дети: Тесто замесить.

Воспитатель: Алеша будет нам читать, какие продукты и в какой последовательность нужно использовать. (Вызванный ребенок замешивает тесто, дети по очереди приносят продукты.)

Взбить яйца и сахар в миске миксером, влить маргарин, перемешать ложкой, добавить соду, муку, замесить тесто.

Физкультминутка:

Меси, меси тесто,

Есть в печке место, 

Меси, меси не зевай

Переваливай, валяй.

Воспитатель обращает внимание на столы, где под салфетками лежит тесто и приготовлены инструменты для изготовления печенья.
Ой, ребята ну и хитрец наш Андрюша. Он хотел узнать, справимся ли мы с такой трудной работой. Он оказывается заранее приготовил по своему рецепту тесто. Вот оно на столах. Как вы думаете, как теперь приготовить печенье из теста?

4.Продуктивная деятельность:

Дети: Раскатать тесто скалкой на доске, формочкой сделать печенье. (дети у столов изготавливают печенье, складывают на разносы,  Ватрушкин уносит их на кухню)
Воспитатель: Вот как славно потрудились. Я думаю, вкусное получилось у нас печенье. Пока оно выпекается, давайте вспомним пословицы о труде.

Дети читают: Долго спать – добра не видать.

                        Дело мастера боится.

                        Без дела жить – только небо коптить.

                        Делом спеши, да людей не смеши.

                         Делу время, а потехе час
Входит Ватрушкин (на подносе у него печенье)

Воспитатель: Вот и печенье готово. Какое оно?

Дети: Вкусное, хрустящее, ароматное, аппетитное.

Ватрушкин: А я еще одну пословицу знаю: « Закончил дело – гуляй смело»

Дети встают в круг, девочки поют частушки.

Итог НОД.

Воспитатель: Ребята, вам понравилось в гостях у Ватрушкина Андрюши? Спасибо тебе Андрюша. Пора в группу возвращаться, печенье мы с собой возьмем, будем угощаться. Говорим волшебные слова: На одной ножке покружусь, и в группе окажусь.
Воспитатель: Трудно было изготавливать печенье? Почему? Что больше всего понравилось? Какая работа была легкой? Ну, а теперь у нас чаепитие. (Дети пьют чай с печеньем)

Конспект НОД

«Беречь леса, поля и реки, чтоб сохранилось все на свете» в средней группе.

Цель: Продолжать углублять знания о природных ресурсах.

Задачи:

Познавательное развитие: Развивать интерес и любовь к природе, ее красоте. Углублять знания о природных ресурсах, бережном отношении к ним. Учить детей находить противоречия в одном и том же объекте.

Речевое развитие: Упражнять детей в умении образно рассказывать о родной природе, выразительно читать стихи.

Художественно-эстетическое развитие: Развивать чувство восхищения, умение видеть красоту в окружающем.

Физическое развитие: Следить за сменой деятельности детей.

Технологии, используемые в НОД: продуктивно-игровая.

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций о временах года, животных, птицах; заучивание стихов, пословиц, пение песен, беседы, наблюдения, игры.

Материал: действующее лицо – гном, иллюстрации к загадкам на экране, лепестки к цветочку, загадки.

1.Создание игровой ситуации:

Воспитатель: (дети сидят на ковре). Наступила весна. Весной природа оживает – у всех лесных обитателей много хлопот: нужно вывести потомство, достать корм, отремонтировать жилище.

Послушайте загадку:  Тает снежок,

                                      Ожил лужок,

                                      День прибывает,

                                      Когда это бывает?

Воспитатель: А знаете ли вы, что бывает три весны: весна света, весна воды, весна травы? Снег еще лежит, но солнце пригревает сильнее, ласковее, звенит по утрам капель. Небо с каждым днем голубее, идет весна и ведет за собой пернатых друзей. (показ иллюстраций птиц). Вслед за птицами просыпаются и начинают свой трудовой день – муравьи, бабочки, пчелы. Для них скоро появится из земли травка, цветы, распустятся листочки. Игра «Кто летит? (имитация движений и звуков, подражание насекомым).
Ребенок загадывает загадку:         Чтоб сосны, липы, ели

Не болели, зеленели,

Чтобы новые леса

Поднимались в небеса

Их под звон и гомон птичий

Охраняет кто?  (Лесничий)

2.Введение в ситуацию:

Входит гном. Здравствуйте ребята! Вы знаете, я пришел к вам, потому что у вас беда. Посмотрите, что случилось с вашим деревом. Давайте его полечим (бинтует ствол дерева).

Ребенок. Показывает картинку, читает: Ветром дерево качало,

Ветром дерево сломало,

Рана на его стволе

И макушка на земле

Кто же дереву поможет?

Ветер? Он помочь не сможет

Видишь, Саша подошел

Приподнял немножко ствол

И заботливо потом

Обвязал его бинтом.

Ствол поправился почти –

Будет дерево расти.

3.Воспроизведение ранее полученных знаний:

Гном: Ребята, а вы знаете деревья, которые растут у вас на участке? Сейчас я проверю. У меня есть листики, вы должны узнать с какого они дерева.

Игра «Назови дерево».

Игра «Скажи наоборот» ТРИЗ

Гном: А вы знаете, кто живет в лесу? Отгадайте загадки (на экране появляется изображение животных – определить какое подходит к загадке).
Как бы мне пошла корона

Важно каркает…(ворона)

Немытое в рот ни за что не возьмет,

И ты не бери, как чистюля … (енот)

Делиться со всеми привычка моя, 

Вам яду не надо? Спросила …(змея)

Перед зеркалом мальчишка

Корчит рожи как…(мартышка)

Воспитатель: Мы не только знаем зверей, но и выучили песенку. Песня «Зверюшка».

Воспитатель: Гном, а ты знаешь пословицы о земле, весне?

Гном: Нет.

Воспитатель: А вот дети знают!

Вода с гор потекла – весну принесла.

Весенний день целый год кормит.

Март с водой, апрель с травой.
Воспитатель: Гном, а ребята знают загадки.

Без рук, без топорёнка

Построена избенка.

Весной веселит, летом холодит,

Осенью питает, зимой согревает.
В лесу у пня суета, беготня,

Народ рабочий весь день хлопочет.

Себе город строит.

Воспитатель: Гном, а ты любишь цветы?

Игра «Собери ромашку».

Ребенок. Читает стихотворение.

Уронило солнышко

Лучик золотой.

Вырос одуванчик

Первый, молодой.

У него чудесный

Золотистый цвет.

Он большого солнца

Маленький портрет.

Воспитатель: Лес большой друг не только человеку, но и зверям и птицам. Для них он родной дом и кормилец, и главная задача всех нас, уберечь и сохранить этот дом.
3.Открытие нового знания:

Гном: Да, ребята, часто в лес приходят недобрые люди, обижают птиц, разоряют муравейники, уничтожают цветы. А это очень плохо. А вы знаете, как нужно вести себя в лесу?

Ребенок: 

Лес не только для нашей забавы

Он богатство нашей страны.

Все деревья в нем, травы

Нам на пользу, друзья, взращены.

Итог НОД.

Гном: Берегите, друзья, лес, где взросло маленькое дерево, ведь оно станет большим, если за ним ухаживать, охранять его. А вам, я даю задание, посадить на участке как можно больше деревьев.

Ребенок: 

Будем лес любить, охранять

Будем взрослым в этом деле помогать

Беречь леса, поля и реки,

Чтоб сохранилось все на свете.

Конспект 
игра – соревнование «Поле чудес»
Цель: Развивать быстроту реакции, смекалку, сообразительность, умение соблюдать правила игры: выполнять задания в условиях соревнования, развивать умение радоваться успеху партнеров по игре.

Задачи, реализуемые в процессе НОД:

Образовательные области:

1.Познавательное развитие: 

Развивать логическое мышление, умение решать проблемные ситуации.

2.Речевое развитие:

Упражнять в четком проговаривании слов, их прочтении.

3.Социально-коммуникативное развитие:

Воспитывать дружеские взаимоотношения, желание трудиться вместе, сопереживать, поддерживать друзей.

4.Художественно-эстетическое развитие:

Развивать творческие способности детей в театрализованной, музыкальной деятельности.

Предварительная работа:

Заучивание частушек, инсценирование песен-шуток, решение кроссвордов, отгадывание загадок.

Материал: Костюмы зверей, кроссворд, ребус.

1.Создание игровой ситуации:

Дети сидят в зале, под музыку входит Заяц.

Заяц: Здравствуйте, дорогие ребята! Вы уже здесь? Это очень хорошо! Вы меня узнали? Ну конечно же я – Заяц из мультфильма «Ну погоди!»

Вбегает Волк: Кто сказал «Ну погоди!» Это же мои слова? Это ты, Заяц! Давно же я тебя не видел. Где ты пропадал?

Заяц: Где я был и что я делал, вы узнаете из моей песенки.

Песенка.

Волк: Где ты, Заяц беленький, все гулял?

Заяц: В игры интересные все играл,

Думал головою, соображал,

И кроссворды трудные все решал.

А ну-ка, давай-ка, играть выходи!

Волк: Что ты, Косой,

Что ты, Косой,

Что ты, Косой, погоди!

Заяц: На полях чудесных я выступал,

Там свои я знания показал.

Суперигру я,Серый, там получил,

Посмотри, на «Волге» я прикатил.

А ну-ка, давай-ка,

Играть выходи!

Волк: Что ты Косой – 3 раза

Погоди!

Заяц: Все погоди, погоди! Надоело! Ну не хочешь со мной играть, я буду с ребятами.

2.Введение в игровую ситуацию:

В «Поле чудес» сегодня играем

Напоминаем для тех, кто не знает:

Это веселье, это игра,

Это реклама, это слова.

Но сегодня мы будем играть в математику и … Я слышал, вы любите заниматься великой наукой – экономикой. Вызываю первую тройку игроков.

3.Открытие нового знания:

1.Задание: Решение проблемной ситуации: «Подарок Гному – Эконому».

Монеты «Марка» и «Франк» решили сделать Гному - Эконому подарок ко дню рождения. «Марка» предложила купить букет роз, которые выращивает Красная Шапочка во Франции, «Франк» - гитару у одного из бременских музыкантов, живущих в Германии.

Вопросы: Могут ли монеты купить выбранные подарки? Почему? (дети объясняют решение задачи : в каждой стране свой денежный знак «Франк» - Франция, «Марка» - Германия, можно обменять на нужные денежные знаки).

Волк: Рекламная пауза. Я очень люблю рекламу.

Дети исполняют частушки.

Заяц: Вызываю 2 тройку игроков к барабану.

2.Задание: Как называется наша страна? 

Что такое капитальные ресурсы? 

Израсходованные деньги – это доход, расход или прибыль?

Заяц: А теперь…

Волк: Рекламная пауза.

Рекламировать стало очень модно!

Рекламировать можно, все что угодно!

Игрушки, костюмы, ботинки, диваны,

И кружится голова от этой рекламы.

А мы рекламируем песни и шутки,

У нас не скучают друзья ни минутки.

Пойте и смейтесь, танцуйте вы снами

Лучше вы не найдете рекламы.

(показывает плакат «Танцы нашей группы»).
Дети исполняют танец «Утят».

3.Задание : Разгадывание кроссворда.

По вертикали:

1. Американская валюта

По горизонтали:

2. Денежная единица любой страны

3. Германская валюта
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Ответы: 1.Доллар, 2.Валюта, 3. Марка.

Волк: А теперь…

Заяц: Знаю, знаю, Серый. Рекламная пауза.

Пропоем сейчас мы в лицах

Песню-шутку «Небылицу».

4.Воспроизведение ранее полученных знаний. 

Детьми исполняется песня в виде сценки.

Заяц: В «Поле чудес» мы сегодня играли, 

          Знания все вы свои показали.

          (Всем участникам вручаются призы)

Волк: В «Поле чудес» поиграть я хочу

           Может, и я получу суперигру.

Заяц: Ну а сейчас расставаться пора, 

          В «Поле чудес» вы играйте, друзья!

Волк: И получайте суперпризы:

           Кто «Мерседес», ну а кто «Жигули». (уходят)

Итог: Дети получают призы.

Конспект НОД 

«Поможем Буратино» в средней группе.

Познавательное развитие:

Практическое содержание: Расширять знания детей об опасных ситуациях, причинах их возникновения и правилах поведения в таких ситуациях.

Закрепить знания о символах, спасающих жизнь.

Учить ориентироваться в проблемных ситуациях и находить выход из них.

Социально-коммуникативное: Расширять кругозор детей, обогащать словарный запас, умение ясно выражать свои мысли.

Показать значимость бытовых приборов в жизни людей.

Речевое развитие: Расширять и обогащать словарный запас.

Предварительная работа:

Знакомство с символами, оберегающими жизнь, д.и.: «Что можно – что нельзя», «Кому что нужно», рассматривание альбома «Бытовая техника», беседы: «Один дома», «Я по улице иду», чтение «Машины на нашей улице», загадывание загадок об электроприборах.

Материал: символы, оберегающие жизнь, картинки с изображением электроприборов, загадки, игрушка Буратино.
Технологии: игровая, познавательная, здоровьесберегающая, ИКТ, исследовательская.

Ход занятия:

1.Создание игровой ситуации:

Дети сидят на стульчиках. Раздается стук в дверь.

Воспитатель: Ребята, кто-то к нам пришел!

2.Постановка цели:

Входит Буратино.

Буратино: Здравствуйте ребята!

Дети: Здравствуй Буратино.

Буратино: Дети, я слышал, что вы умные такие, много знаете. Помогите мне, пожалуйста. Мальвина загадала загадки, а я не могу их отгадать.
3.Введение в ситуацию:

Воспитатель: Ребята, поможем Буратино?

Дети: Да!

Воспитатель: Давай Буратино, свои загадки, я их детям загадаю.

Эта машина любит трудиться

Своею работою может гордиться

Белью говорит она, эй, замарашка,

Пеленки, футболки, штаны и рубашки.

К себе в барабан, вас, грязнуль, приглашаю

И пятна и грязь с порошком отстираю.

(Стиральная машинка)

Дома печка у меня,

Дров не просит для огня

Не дымит и не коптит

Тихо в уголке стоит.

Эта печка не простая

Ею очень дорожу

Сразу в сеть ее включаю

Как в холодный дом вхожу.

(Камин)

Он так похож

На пропеллер самолета

Не летает? – Ну и что же!

У него своя работа

Свой мотор ни на мгновенье

Он крутить не устает.

В жарком душном помещенье

Свежий ветер создает

(Вентилятор)

Ну а это – белый дом

И лежат продукты в нем,

Может здесь, где холод, лед

Добрый Дед Мороз живет?

(Холодильник)

На охоту отправляясь,

Угрожающе гудит,

И до грязи добираясь, 

Он сердито говорит:

«Берегитесь, пыль и мусор,

Живо с вами разберусь я!

И не прячьтесь по углам

Все равно найду вас там!

(Пылесос)

(Дети по мере отгадывания загадок, на экране появляется иллюстрация)

4.Открытие нового: 
Д.и. «Что было до…» (эволюция предметов).

Буратино: Молодцы, ребята, помогли мне. 

Воспитатель: Как одним словом назовем эти предметы?

Дети: Электроприборы.

Воспитатель: Буратино, как ты думаешь, можно ли детям пользоваться этими электроприборами?  Когда взрослых нет дома?

Буратино: Я даже не знаю.

Воспитатель: Дети, давайте расскажем Буратино, можно ли ими пользоваться или нет? Почему нельзя? Что может случиться? (ответы детей)

Буратино:  Какие вы умные, знаете почему нельзя и что может случиться.

5.Воспроизведение ранее полученных знаний:

Воспитатель: Мы тебе поможем запомнить символы, оберегающие жизнь.

(На фланелеграфе выставлены символы, дети рассказывают, что они обозначают, что обозначает красная полоса).

Буратино: Ребята, со  мной случилась однажды такая история. Гулял я по лесу. Вижу ребята развели костер, погрелись и ушли. Я подошел и не знаю, что делать. А что бы вы сделали, если бы увидели не потушенный костер (ответы детей).
Воспитатель: А мне однажды один знакомый мальчик Саша рассказал такую историю. Однажды, он остался дома один и решил погладить рубашку. Включил утюг, ему показалось темно, он включил светильник, а затем еще и пылесос и все в одну розетку. Розетка стала горячей. Саша испугался и спрятался. А как вы бы поступили, если бы остались одни дома? (ответы детей)

Рефлексия:

Буратино: Ребята, вы не только помогли мне отгадать загадки, но теперь я знаю символы, оберегающие жизнь, знаю как нужно поступать в некоторых ситуациях, чтобы не случился пожар. Спасибо вам. До свиданья!

Воспитатель: Что нужно делать, когда дома остаешься один? Если увидел костер?

Итог: Что нового узнали? Где пригодятся новые знания?
Конспект НОД
«Поможем Красной Шапочке»
 в старшей группе.
Цель: Поднять мышление ребенка на новый уровень, вызвать интерес к разнообразию природных ресурсов.

Задачи реализуемые в процессе НОД:
Образовательные области:

1.Познавательное развитие: Расширять представления детей о разнообразных природных ресурсах и способах их использования.

Познакомить детей с лекарственными и витаминными растениями: подорожником, ромашкой лекарственной, крапивой, с плодами шиповника и черной смородиной.

2.Социально-коммуникативное развитие: Углублять знания о том, какую помощь оказывают растения, в каких случаях.

Воспитывать бережное отношение к природе, сочувствие к окружающему миру.

3.Речевое развитие: Учить детей давать полные ответы на вопросы, объяснять содержание выбранных объектов, делать сообщения.
Предварительная работа:

Заучивание стихов: «Гость в лесу» Красильников, «Ромашка» Серова, «Одуванчик» Благининой, загадывание загадок.

Д.и. «Что, где растет», «В лесу, на лугу, в поле», «Какое растение заблюдилось».

Беседы: «Как вести себя в природе», «Растения «Красной книги».

Путешествие по экологической тропе. Решение кроссвордов «Природные ресурсы». КВН «Наша природа», сбор гербария.

Словарная работа:

Лекарственные, витаминные растения, отвар.

Материал: Карточки с изображением лекарственных растений, пакетики с лекарственными травами, карточки к технологической таблице, емкость с кипятком, витаминный отвар.

Технологии: игровая, познавательная, ИКТ, здоровьесберегающая, исследовательская.
1.Создание игровой мотивации:

Дети сидят полукругом. Раздается стук в дверь. Входит Красная Шапочка, здоровается.

Кр.Ш.: Здравствуйте, ребята! Помогите мне, пожалуйста! Моя бабушка заболела – у нее болит горло. Я знаю, что есть лекарственные растения, которые могут ей помочь, но не знаю какие. Помогите мне вылечить бабушку.

2.Введение в ситуацию:

Воспитатель: Да, нужно обязательно помочь бабушке. Давайте сначала вспомним, какие лекарственные растения вы знаете?

Дети: (ромашка, подорожник, душица, крапива и т.д.) 

Дети рассказывают об этих растениях стихи.
Д.и. «Найди растение» (дети на фланелеграфе находят лекарственные растения).

Воспитатель: Теперь, дети, давайте расскажем Красной Шапочке какое растение и для чего нужно.

3.Открытие нового знания:

Дети делают сообщения:

1. Крапива – очень жгучее растение. Очень быстро останавливает кровь: если случится порез, то надо к ране приложить комочек из листьев крапивы или выжать капельку сока на ранку – кровь мгновенно остановится.
2. Ромашка лекарственная : из нее готовят настои, которыми лечат горло при ангине, промывают раны. Собирают ромашку, отрывая цветки.

3. Отваром подорожника можно лечить от кашля, прикладывают к ране.

Воспитатель: Молодцы, как много вы знаете о лекарственных растениях. А теперь скажите, какое растение нужно Красной Шапочке, чтобы вылечить горло бабушке?

Дети: Ромашка лекарственная.

Воспитатель: В природе много видов ромашки. Чем отличается лекарственная ромашка? (ответы детей).

Воспитатель предлагает детям отгадать по запаху ромашку лекарственную.

Д.и. «Угадай по запаху» (из 3-4 видов трав)

4.Экспериментально- опытническая деятельность:

Воспитатель: Молодцы, дети, правильно отгадали. Скажите, а вы знаете, как можно приготовить отвар из ромашки? Но сначала составим технологическую таблицу приготовления отвара. (дети на карточках показывают последовательность изготовления).

Технологическая таблица: Растение – сбор – кипяток(емкость) – ромашка лекарственная – отвар.

И.у. «Делаем лекарство для бабушки» ( дети под руководством воспитателя готовят отвар из ромашки)

Воспитатель: Вот, Красная Шапочка и готово лекарство для твоей бабушки. Ребята, как вы думаете, что нужно делать, чтобы не болеть?
Дети: Заниматься спортом, гулять на свежем воздухе, принимать витамины.

Воспитатель: Где можно найти витамины?

Дети: В овощах, фруктах, в аптеке купить и т.д.

5.Воспроизведение ранее полученных знаний:

Воспитатель: Витамины не только в аптеке можно купить, но они есть и в растениях (показывает плоды шиповника и смородины). Из этих плодов можно сделать витаминный чай, который очень полезен (определяют, какого цвета плоды шиповника и смородины). Вносят чай из шиповника и смородины.

Воспитатель: А теперь давайте определим в каком сосуде какой находится чай.

И.у. « Определим по цвету»

Читают стихотворения.

Итог НОД.

Вносят смородиновый и шиповниковый напиток, угощают всех детей.

Воспитатель: Дети, что мы посоветуем Красной Шапочке? Чем можно вылечить бабушку?         ( Красная Шапочка уходит, уносит чай, отвар).
Воспитатель: Что вы нового узнали? Что было интересного? Трудного? Что нужно делать, чтобы лекарственные растения не исчезали?

Конспект НОД
«Волшебные помощники».
Цель: Обогащать знания детей о капитальных ресурсах.

Задачи, реализуемые в процессе НОД.

Образовательные области:

1.Познавательное развитие: Расширять знания детей о технике и ее роли в жизни человека.
Способствовать осознанию ребенком связей между названием производителя и продукцией, которую он выпускает.

Развивать умение моделировать явления экономической деятельности.

2.Речевое развитие: Обогащать лексику родственными словами, объяснять содержание выбранных ситуаций, развивать речь детей.

3.Социально-коммуникативное развитие: Формировать бережное отношение к результатам труда человека.

Формировать готовность к совместной деятельности.

4.Художественно-эстетическое развитие: Развивать творческие способности детей, фантазию, воображение, умение в рисунке отображать свой замысел.

Упражнять в рисовании разными материалами.

Предварительная работа:

Д.и. «Кому что нужно», «Играем в профессию»

Чтение художественной литературы.

Загадывание загадок, заучивание стихов.

Рассматривание иллюстраций по теме «Капитальные ресурсы».
Дидактический материал:

Демонстрационный: Письмо Гнома-эконома.

Карточки с капитальными ресурсами.

Схема: производители – ресурсы.

Раздаточный материал:

Схема – модель: создание ресурсов, листы альбомные, краски – гуашь, мелки, цветные карандаши.

Технологии: пробно-игровая, познавательная, здоровьесберегающая, ТРИЗ.

1.Создание игровой мотивации:

Дети сидят полукругом. Звучит голос Гнома-эконома.

Гном: Ребята, помогите, у меня случилась неприятность. Я переехал в новую квартиру, а она пустая. Как же я буду там жить. Где спать, на чем сидеть, чем заниматься? Дети, помогите мне устроить в квартире уют и красоту.

Воспитатель: Да, ребята, нелегкую задачу задал нам Гном-эконом. Поможем ему?

Чтение стихотворения «Наш дом»

2.Постановка цели:

Воспитатель: Но прежде нужно назвать, что же нужно Гному, чтобы у него в квартире было уютно, чтоб ему было комфортно и удобно жить.

И.у. «Волшебные помощники» ( дети называют предметы бытовой техники). Воспитатель предлагает открыть конверт, в котором находятся загадки.

Идет пароход,

То взад, то вперед,

А за ним такая гладь, 

Ни морщинки не видать. (Утюг)

От работы вас избавлю

Ни пылинки не оставлю. (Пылесос)

По бокам коробки

Кругленькие кнопки

Тут же рядом в уголке

Ручка с трубкой на шнурке. (Телефон)

В нашей кухне целый год

Дед Мороз в шкафу живет.(Холодильник)

3.Открытие нового знания:

Вывод: Почему предметы бытовой техники называют волшебными помощниками? (ответы детей)

Д.и. « Что лишнее» (найти лишний предмет).
Воспитатель: А как вы думаете откуда появились эти бытовые предметы.

Дети: Из магазина, с фабрики, с завода.

Воспитатель: Кто помог им появиться в магазине? ( ответы детей)

Воспитатель: А вот чтобы ответить на этот вопрос нужно решить задачу.
Д.и. «Эволюция вещей» (дети из картинок составляют схему: « Что сначала – что потом» пылесос, утюг, телефон, электрообогреватель и т.д.)

Воспитатель: Все эти приборы, которые сделали люди называются «капитальными ресурсами».

4.Воспроизведение ранее полученных знаний:

Д.и. «Кому что нужно для работы» (работа по морфологической таблице).

Например: пожарный – огнетушитель,

                    учитель-книга,

                    артист – микрофон и т.д.

Воспитатель: Скажите, ребята, хорошо, что человек создал много бытовой техники?

Д.и. « Хорошо – плохо» ТРИЗ (находить противоречия в одном и том же объекте)

Вывод: В одном и том же предмете можно найти положительные и отрицательные стороны.

Воспитатель: А сейчас, дети, мы с вами пофантазируем и придумаем новый бытовой прибор «Телефон» (метод морфологического анализа)

Физкультминутка « Бытовые приборы»:

Колесо свое верчу, -круговые движения руками

Звонко, весело стучу – ударять кулачки друг друга

Достает моей сноровки – развести руки в стороны

Чтобы сделать всем обновки – повороты, руки на поясе

Я пыхчу, пыхчу, пыхчу, - руки в стороны

Больше греться не хочу – наклоны вправо влево

Крышка громко зазвенела – хлопки

«Пейте чай, вода вскипела» - развести руки в стороны.

4.Продуктивная деятельность:

Воспитатель: Ребята, не всю бытовую технику мы с вами назвали, собрали картинки, но нужно помочь Гному найти технику, которая ему еще нужна. Давайте нарисуем эти предметы.

Рисование «Что нужно Гному» (фантастический предмет).

Итог НОД. (рефлексия)

Что нового узнали?

Что такое «капитальные ресурсы»?

Какое задание было легким, трудным?

Что больше всего запомнилось?
